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2017年高考模拟试卷数学卷命题双向细目表
	题序
	考查内容
	分值
	难易程度

	1
	集合运算
	4
	容易题

	2
	充分必要条件
	4
	容易题

	3
	函数的性质
	4
	容易题

	4
	平行垂直
	4
	容易题

	5
	平面向量
	4
	容易题

	6
	函数，基本不等式
	4
	中档题

	7
	立体几何的问题
	4
	中等偏难题

	8
	解三角形
	4
	中档题

	9
	解不等式和绝对值不等式
	4
	中档题

	10
	函数的新定义问题
	4
	较难题

	11
	数列的通项与求和
	6
	容易题

	12
	三视图体积表面积
	6
	容易题

	13
	线性规划
	6
	容易题

	14
	概率，期望基本运算
	6
	较难题

	15
	平面向量概念及数量积的几何意义
	4
	较难题

	16
	抛物线问题
	4
	较难题

	17
	双曲线离心率最值问题
	4
	较难题

	18
	三角函数化简求值和性质
	14
	容易题

	19
	空间中线线、线面垂直的判断及几何法求面面角
	15
	容易题

	20
	函数及导数的应用
	15
	中档题

	21
	圆锥曲线的方程与函数的最值
	15
	较难题

	22
	数列的通项及非特殊数列利用放缩法求和
	15
	较难题


考试设计说明

本试卷设计是在认真研读《2017年考试说明》的基础上精心编制而成，以下从三方面加以说明。
一、在选题上：
（1）遵循“考查基础知识的同时，注重考查能力”的原则，确立以能力立意命题的指导思想，将知识、能力和素质融为一体，全面检测考生的数学素养。
（2）试卷保持相对稳定，适度创新，逐步形成“立意鲜明，背景新颖，设问灵活，层次清晰”的特色。
二、命题原则：
（1）强化主干知识，从学科整体意义上设计试题．
（2）注重通性通法，强调考查数学思想方法．
（3）注重基础的同时强调以能力立意，突出对能力的全面考查．
（4）考查数学应用意识，坚持“贴近生活，背景公平，控制难度”的原则．
（5）结合运动、开放、探究类试题考查探究精神和创新意识．
（6）体现多角度，多层次的考查，合理控制试卷难度。
2017年高考模拟试卷数学卷
本试卷分第（Ⅰ）卷（选择题）和第（Ⅱ）卷（非选择题）两部分．满分150分，考试时间120分钟

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

球的表面积公式：
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球的体积公式：
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棱柱体积公式：
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，其中
[image: image4.wmf]S

为棱柱的底面面积，
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为棱柱的高；

棱锥体积公式：
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，其中
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为棱柱的底面面积，
[image: image8.wmf]h

为棱柱的高；

台体的体积公式：
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  其中
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分别表示台体的上底、下底面积，h表示台体的高．
                             第Ⅰ卷（选择题   共40分）

注意事项：

    1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸上。
2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试题卷上。

一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1.(原创) 设全集U＝R，集合
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2.(改编) 已知
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A．充分不必要条件                   B．必要不充分条件  
C．充分必要条件                     D．既不充分也不必要条件

3.(摘录)下列函数中周期为
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4. (改编) 如图1，四棱柱
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5．(改编)
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为△ABC部一点，且满足
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6. （改编）设
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7．（摘录）将正方形
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沿对角线
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折叠成一个四面体
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，当该四面体的体积最大时，直线
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8.（改编）．在
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9.（摘录）设实数a使得不等式
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10.（改编）设
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第Ⅱ卷（非选择题  共110分）

注意事项：

    1．黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸上，不能答在试题卷上。

2．在答题纸上作图,可先使用2B铅笔，确定后必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑。

二、填空题：本大题7小题，11-14题每题6分，15-17每题4分，共36分，把答案填在题中的横线上．

11．(原创) 若正项等比数列
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12．(原创) 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为        ．
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13．（摘录）已知实数
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14．（原创）一个口袋里装有大小相同的6个小球，其中红色、黄色、绿色的球各2个，现从中任意取出3个小球，其中恰有2个小球同颜色的概率是       .若取到红球得1分，取到黄球得2分，取到绿球得3分，记变量
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15．(原创) 在
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16.（改编）已知
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17.（摘录）已知双曲线
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三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答题应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．

18．（原创）（本题满分14分）
已知函数
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19．（改编）（本小题满分15分）
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20．（本小题满分15分）
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21．（本小题满分15分）
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（1） 求椭圆的方程；
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的直线l与椭圆交于不同的两点M、N，则△[image: image154.wmf]1

F

MN的内切圆的面积是否存在最大值？若存在求出这个最大值及此时的直线方程；若不存在，请说明理由. 
22．（本小题满分15分）

（原创）已知数列
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（1）求证
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为等比数列，并求出数列
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（2）设数列
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的最小值，若不存在，请说明理由
2017年高考模拟试卷数学卷参考答案与解题提示

一、选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分．

1．D【命题意图】 本题考查集合的运算，属于容易题．
2．C 【命题意图】 本题考查纯虚数的概念，属于容易题
3．B【命题立意】本题主要考查三角函数的周期、诱导公式、奇偶性问题，难度较小。

【解题思路】B. 根据函数的周期为
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可知选项C,D错误，又因为选项A中
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为奇函数，所以选B.
4. B【命题意图】本题考查空间中直线与平面的位置关系，属于容易题
【解析】试题分析：如图，取
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的中点
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，延长
[image: image172.wmf]ME

交
[image: image173.wmf]1

AA

于
[image: image174.wmf]P

，延长
[image: image175.wmf]MF

交
[image: image176.wmf]1

CC

[image: image177.png]2R (ZXXK.COMRBL T




于
[image: image178.wmf]Q

，∵[image: image179.png]2R (ZXXK.COMRBL T





[image: image180.wmf]E

、
[image: image181.wmf]F

分别是
[image: image182.wmf]1

AB

、
[image: image183.wmf]1

BC

的中点，∴
[image: image184.wmf]P

是
[image: image185.wmf]1

AA

的中点，
[image: image186.wmf]Q

是
[image: image187.wmf]1

CC

中点，从而可得
[image: image188.wmf]E

是
[image: image189.wmf]MP

中点，
[image: image190.wmf]F

是
[image: image191.wmf]MQ

中点，所以
[image: image192.wmf]//

EFPQ

，又
[image: image193.wmf]PQ

Ì

平面[image: image194.png]2R (ZXXK.COMRBL T





[image: image195.wmf]11

ACCA

，
[image: image196.wmf]EF

Ë

平面
[image: image197.wmf]11

ACCA

，所以
[image: image198.wmf]//

PQ

平面
[image: image199.wmf]11

ACCA

，选B.

[image: image480.wmf]D

[image: image481.wmf]E

[image: image482.wmf]F

[image: image483][image: image484.wmf]1

D

[image: image485.wmf]1

C

[image: image486.wmf]1

A

[image: image487.wmf]1
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[image: image200][image: image488.wmf]C


考点：线面平行.

命题意图空间中直线与平面的位置关系
5．A．【命题意图】本题考查平面向量的线性运算等基础知识，意在考查学生的学生运算能力，观察分析，解决问题的能力．
【解析】如图所示，作
[image: image201.wmf]2
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，
[image: image202.wmf]3
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，
[image: image203.wmf]4
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，∴
[image: image204.wmf]0
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，∴
[image: image205.wmf]P

为
[image: image206.wmf]DEF

D

重心，∴
[image: image207.wmf]PDEPEFPDF
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，∴
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，同理
[image: image209.wmf]1
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，
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，∴
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，又∵
[image: image212.wmf]||2||2
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，
[image: image213.wmf]5
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，∴
[image: image214.wmf]151
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，∴
[image: image215.wmf]4239
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，故选A．
[image: image216.png]



6．D 
[image: image217.wmf]8

7

a

£-

【命题意图】函数奇偶性，不等式恒成立
试题分析：因为
[image: image218.wmf]()

yfx

=

是定义在
[image: image219.wmf]R

上的奇函数，所以当
[image: image220.wmf]0

x

=

时，
[image: image221.wmf]()0
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=

；当
[image: image222.wmf]0
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时，
[image: image223.wmf]22
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，因此
[image: image224.wmf]01
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且
[image: image225.wmf]2

971

a

xa

x

+-³+

对一切
[image: image226.wmf]0
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成立所以
[image: image227.wmf]1
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且
[image: image228.wmf]2
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，即
[image: image229.wmf]8
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7．B  【命题意图】 本题考查空间位置关系的判断，求两异面直线所成的角，属于中档题

【解题思路】法一：取
[image: image230.wmf],,

BDACBC

的中点，分别为
[image: image231.wmf],,

OMN

，则
[image: image232.wmf],

ONMN

所成的角即为所求的角。当该四面体的体积最大时，即面
[image: image233.wmf]ABD

垂直于面
[image: image234.wmf]BCD

。设正方形边长为2，则
[image: image235.wmf]1

OMMNON

===

，所以直线
[image: image236.wmf]AB

与
[image: image237.wmf]CD

所成的角为
[image: image238.wmf]0
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。

法二：
[image: image239.wmf]1
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8．C.【命题立意】本题主要考查两角和的正切公式以及正弦定理的应用，难度中等。

【解题思路】在
[image: image240.wmf]ABC

D

中，
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[image: image242.wmf]1
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因为
[image: image245.wmf]A
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，由正弦定理
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9. A
【解析】令
[image: image250.wmf]a
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，则有
[image: image251.wmf]3
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，排除B、D。由对称性排除C，从而只有A正确。
一般地，对k∈R，令
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，由此易知原不等式等价于
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所以
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，从而上述不等式等价于
[image: image257.wmf]3
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10. A
试题分析：从A开始判断，
[image: image258.wmf]2
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，当
[image: image259.wmf]0
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时，
[image: image260.wmf]()0
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，
[image: image261.wmf]()()()
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，当
[image: image262.wmf]0
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时，
[image: image263.wmf]2
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，
[image: image264.wmf]2
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[image: image265.wmf]0
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时
[image: image266.wmf]22
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，因此对任意的
[image: image267.wmf]xR
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，有
[image: image268.wmf]()()()

ffxfx

=

o

，A正确下面的B、C、D不再考虑了，选A.[来源:学科网ZXXK]
考点：新定义，分段函数.

二、填空题：本大题7小题，11-14题每题6分，15-17每题4分，共36分．

11．
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，
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试题分析：因为
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，
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，所以
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，因为
[image: image274.wmf]24
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，所以
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，因为
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，
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，所以
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2

2

2

2

2

22

2

n

n

n

n

aaq

-

-

-

æö

==´=

ç÷

ç÷

èø

，所以答案应填：
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[image: image281.wmf]2
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．
【命题立意】本题考查：1、等比数列的性质；2、等比数列的通项公式．基本量运算，属于容易题．
12．5，14+
[image: image282.wmf]19

．
试题分析：
试题分析：由三视图可知该几何体为长方体截去两个三棱锥后剩下的部分，如图．根据三视图可知，长方体的长、宽、高分别为2，1，3，所以几何体的体积
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1

6

3

1

1

2

1

3

1

2

3

1

2

=

-

=

´

´

´

´

´

-

´

´

=

V

，表面积
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[image: image489.wmf]B


[image: image285]
【命题意图】本题考查三视图及棱柱、棱锥的体积公式．属于容易题
13．
[image: image286.wmf]1

-

；1
【命题意图】本题考查：线性规划的基本问题；属于容易题．
14. 0.6   6
【命题意图】 本题考查排列组合，期望的运算．属于容易题．

15．
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【命题立意】本题考查：1、平面向量的数量积的应用；2、向量的坐标运算；
试题分析：如下图，以
[image: image288.wmf]C

为坐标原点，
[image: image289.wmf]CB

所在直线作
[image: image290.wmf]x

轴建立平面直角坐标系．
[image: image291.png]



则可知
[image: image292.wmf](6,0),(1,3)
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，直线
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：
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，其中
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16．
[image: image305.wmf]4
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【命题立意】本题考查：1、抛物线；2、基本不等式；属于较难题。
17．【命题立意】本题主要考查学生抛物线与双曲线的定义域与性质，需要找出
[image: image306.wmf]c
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之间的关系，难度较大。

【解题思路】设点
[image: image307.wmf](
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[image: image309.wmf](

)

0

2

:

2

2

>

=

p

px

y

C

准线的垂线，垂足为A，连接
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。根据双曲线的定义和
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[image: image312.wmf]a

c

PF

2

2

2

-

=

。由抛物线的定义可知
[image: image313.wmf]a

c

c

x

PA

2

2

0

-

=

+

=

，则
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，由题意可知
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三、解答题：本大题共5小题，共74分．

18．（1）
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【解析】
试题分析：（1）化简
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，求出
[image: image329.wmf]fx
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在最小正周期，解不等式，求出函数的递增区间即可；（2）根据
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的范围，求出
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的方程，解出即可.
试题解析：(1)
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则函数
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,                               ……5分
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所以函数的单调递增区间为
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(2)因为
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则当
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1

=

m

.                            ……14分
考点：三角函数中的恒等变换；三角函数的周期性及其求法；三角函数的最值.
19．本题主要考查空间点、线、面位置关系，线面角等基础知识．同时考查空间想象能力和运算求解能力．满分15分．
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